

# ПРИЗЫВ

ОБЩЕСТВЕННО - ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

6+

Газета выходит  
с февраля 1935 года

Среда,  
31 мая  
2023 года

Цена –  
13 рублей 83 копейки

<http://yurga72.ru>, <https://vk.com/yurginskoe72>, <https://ok.ru/Yurginskoe72>

№ 43  
(9151)

1 июня – День защиты детей

## Дорогие земляки!

Поздравляю вас, а особенно всех юных жителей региона с Международным днём защиты детей! Тема воспитания подрастающего поколения, защиты детей актуальна во все времена. Наша задача, как взрослых, – сделать детство каждого ребёнка счастливым и безопасным, вырастить достойных сыновей и дочерей великой России, передать им важнейшие духовно-нравственные ценности, помочь молодым людям получить достойное образование и реализовать свой потенциал.

В Тюменской области все эти задачи мы решаем сообща и комплексно. Создаём необходимые условия для учёбы и творчества, духовного и физического развития. Для семей с детьми предусмотрены многие виды федеральной и региональной поддержки.

Благодарю родителей, бабушек и дедушек, учителей, воспитателей и наставников за внимание к детям, за любовь и жизненную опору, которую вы им даёте. Это позволяет юным тюменцам добиваться успехов в учёбе, спорте и искусстве, техническом и научном творчестве. Они становятся победителями и лауреатами федеральных, региональных конкурсов и соревнований, прославляют Тюменскую область.

Дорогие ребята! Вы – наша гордость и будущее региона. Начинаются долгожданные для вас, да и для ваших родителей, каникулы – время беззаботного отдыха и подготовки к покорению новых вершин знаний.

Желаю хорошо отдохнуть, набраться сил, получать яркие позитивные впечатления и эмоции, с пользой и интересно провести свободное время! С праздником!

Александр МООР, губернатор Тюменской области

## Дорогие ребята и уважаемые взрослые!

От всей души поздравляю вас с Международным днём защиты детей! В первый день лета мы по традиции отмечаем праздник детства, радости, надежды. Для наших школьников это и начало летних каникул – интересное, наполненное яркими событиями время.

День 1 июня напоминает нам, взрослым, о том, как важна постоянная забота о юном поколении, о соблюдении и уважении прав ребёнка, о нашей ответственности за будущее юных граждан. Ради них мы работаем и живём, строим планы и достигаем поставленных целей. Общество имеет будущее лишь тогда, когда люди вкладывают в своих детей душу и сердце. Поэтому наша общая задача – сделать детей счастливыми и дарить им только радость, создавать возможности и условия для их полноценного развития и самореализации.

Забота о подрастающем поколении была и остаётся главным направлением нашей социальной политики. Но какой бы ни была помощь государства, самое важное – любовь, доброта и тепло души – всё это ребёнок получает в крепкой, стабильной, любящей семье, где дети окружены родительской любовью и вниманием. Спасибо нашим бабушкам и дедушкам, чья мудрость бережёт ребят от невзгод, учит верить в добро и справедливость.

Благодарю всех, кто посвятил себя воспитанию детей. Неиссякаемой энергии вам и мудрости в этом нелёгком деле!

Добро всем здоровья, благополучия, взаимопонимания!

А юным жителям Юргинского района – незабываемого, весёлого лета, новых друзей и открытый!

Виктор ВАСИЛЬЕВ, глава района

Тема дня

## В ожидании каникул

За три летних каникулярных месяца на базе образовательных организаций в одиннадцати лагерях с дневным пребыванием по предварительным данным отдохнут 980 человек, включая 264 ребёнка на условиях софинансирования.

Как сообщили в отделе образования районной администрации, планируются совместные смены с подвозом детей. Так, в первую смену в Бушуево отдохнут школьники из Володино, в Лабино – из Шипаково и Агарака, из первого корпуса Юргинской школы детей будут возить во второй корпус и в Юргинскую специальную школу-интернат. Во вторую смену в Володино отдохнут школьники из Бушуево, в Шипаково – из Лабино, во втором корпусе ЮСОШ – из первого корпуса.

Никто не отменял и трудовую четверть, которая предполагает различные виды социально значимой деятельности. Таким образом, задействованы будут ориентировано 810 ребят.

– Намечены мероприятия, посвящённые Году педагога и наставника, мероприятия, направленные на реализацию областного информационно-просветительского проекта «Мы – потомки героев», включая просмотр и обсуждение фильмов о Великой Отечественной войне, посещение мемориальных комплексов и памятных мест, – перечисляет методист отдела образования Александра Морозова. – Планируются мероприятия, способствующие развитию социальной активности, информирующие о «Движении первых», обеспечивающие развитие способностей, в том числе участие в областных конкурсах «Символы региона», «Удивительные шахматы», «Добро пожаловать». В приоритете будут и мероприятия, ориентированные на здоровый образ жизни, включая выполнение нормативов ГТО и участие в проекте «Здоровье – в движении».

Кроме того, в этом году – столетие со дня основания Тюменской пионерии. На базе школьных музеев и музейных комнат оформлены выставки пионерской атрибутики, предусмотрены экскурсии не только для школьников, но и для родителей. В рамках работы лагерей будет организован конкурс детских рисунков «Пионер в моей семье», посвящённый истории развития пионерского движения. Пройдут тематические викторины и квесты.

## Кто добрым сказкой входит в дом?

А точнее в Дом культуры, если речь идёт об очередной благотворительной акции «Подарок первокласснику», состоявшейся в этом году.

Получить в подарок свой первый портфель – новенький, с иголочки, где есть яркие цветные карандаши, акварельные краски, пластилин, тетрадки – мечта любого первоклассника. А если это происходит торжественно в красивом учреждении культуры, да ещё со сказкой...

В этом году праздник для 150 будущих первоклашек из Армизонского, Бердюжского, Гольшмановского, Упоровского, Юргинского и Омутинского районов состоялся в Омутинском Доме культуры. Юные виновники торжества, среди которых двадцать юргинцев, не только получили красивые рюкзаки от Тюменского регионального отделения Российского детского фонда, но и попали в удивительный мир музыкальной сказки, которую для них организовали творческие коллективы ДК. А ешё во время мероприятия у всех была возможность играть, танцевать и даже подсказывать лесным обитателям выход из сложной ситуации.

Ольга КОНОВАЛОВА



Фото Ксении КОВАЛЬКОВОЙ

# Признание в любви

ГОД ПЕДАГОГА И НАСТАВНИКА – ВОЗМОЖНОСТЬ УДЕЛИТЬ БОЛЬШЕ ВРЕМЕНИ УЧИТЕЛЯМ

Если вы просматриваете социальные сети, то наверняка заметили, как коллектив Лабинской основной школы активно размещает свои информации, в том числе связанные с Годом педагога и наставника.

Так, во ВКонтакте освещалась встреча с ветеранами педагогического труда Лабинского и Агаракского сельских поселений. Школа встречала дорогих гостей, которые посвятили педагогике свою жизнь. Заведующая филиалом Лариса Межецких для каждого учителя нашла теплые слова, вспомнила о заслугах, поблагодарила. А ветераны вспоминали учеников, интересные случаи из педагогической практики.

«Ода учителю» – название поэтического конкурса, в котором участвовали ребята с пятого по девятый классы, говорит за себя. Выразительно и проникновенно звучали стихотворения, посвящённые учителям, которые, кста-

ти, выступали в качестве жюри. В результате эмоциональные и артистичные исполнители стали победителями: Варя Стерлядкина, Витя Мальков, Ангелина Тверских, Варя Степаненко, Света Береженцева, Денис Федосеев и Арсений Дунаев.

Каждый человек помнит своего первого учителя – он открывает дверь в мир знаний. Об этом напомнила акция «Мой первый учитель». В ней включились не только школьники, но и взрослые лабинцы, которые уже выпустились из школы. Так, например, много отзывов звучало о Татьяне Анатольевне Мальковой. «В Вас сочетаются терпение, доброта, отзывчивость, ответственность.

Спасибо за профессионализм, уникальный подход к каждому ребёнку», – написала Кристина Лауфер (Межецких). «В нашей стране учитель – это больше, чем педагог. Это зачастую вторые мамы, которые помогают пройти нам долгий путь от ребёнка до взрослого человека. Первая моя учительница очень добрая, ко всем ученикам относилась с любовью и не была строгой», – а эти слова написаны Светланой Комаровой в адрес Любови Николаевны Шевелёвой. «Мне очень повезло, что в первом классе обучалась у такого опытного и грамотного педагога, такого доброго и внимательного учителя», – благодарит Людмилу Николаевну Пальшину Вероника Приветкина, которая сама работает учителем в родной Лабинской школе.

Ольга КОНОВАЛОВА  
Фото из архива школы



На встрече с ветеранами педагогического труда

## Северо-Плетнёвское сельское поселение: информация, события, люди

Тему подсказали читатели

# Со слезами на глазах и благодарностью в сердце

ТАК СЕВЕРОПЛЕТНЁВЦЫ ОТЗЫВАЮТСЯ О МЕРОПРИЯТИЯХ, ПОДГОТОВЛЕННЫХ РАБОТНИКАМИ КУЛЬТУРЫ

В последнее время в редакцию пишут не так часто, предпочитая звонить. А вот в мае сразу несколько писем пришло из Северо-Плетнёво, жители села рассказали о мероприятиях, которые провели специалисты СДК. В очередную командировку говорим с работниками культуры о ярких праздниках.



Вальс Победы

Новый год, Масленичный разгуляй, семейные посиделки, «День цветных карандашей»... В Северо-Плетнёво мероприятия всегда проходят интересно. Специалисты Дома культуры продумывают каждую деталь, чтобы сделать праздники увлекательней и подарить односельчанам много положительных эмоций, ведь главный критерий в их работе – любовь к жителям родного села.

Одно из самых ярких мероприятий, по мнению всех, с кем удалось поговорить в этот день, было посвящено Дню Победы.

**ИЗ ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ:**  
Настоящий праздник подарили нам работники культуры. Чувствовалось, что они готовили программу с душой. Концертные номера заставляли и плакать, и улыбаться.

– Девятое мая для всех стало насыщенным днём, напряжённым и морально, и физически, – признаётся менеджер СДК Наталья Нелюбина. – Нам хотелось сделать особенное мероприятие, которое бы показало и боль потери, которую пронесли сквозь время и которая с годами не становится слабее, и радость Великой Победы.

Начался день с акции «Геор-

гиевская ленточка». Многие не могли сдержать эмоций.

– Когда я повязывала ленточку дедушке, он опустил взгляд, и по щеке покатилась слеза, – вспоминает Наталья Владимировна. – Я долго не могла ему прикрепить ленточку, у меня самой слёзы в глазах стояли. Обычно ведь радуются, а с такой реакцией в первый раз столкнулась – было очень трогательно.

Традиционный митинг у памятника воинам-односельчанам, погибшим в годы Великой Отечественной войны, продолжил программу.

С раннего утра возле Дома культуры работники столовой ООО «Тюменское подворье» готовили солдатскую кашу. Первовка с тушёнкой и овощами понравилась всем и разошлась очень быстро.

Конечно же, было много музыки. Юные североплетнёвцы кружились в «Вальсе Победы». В дневной программе – театрализованный концерт «Была весна – весна Победы». Сюжет довольно прост: ребята-выпускники радуются окончанию школы и исполнены мечтаний о будущем, когда объявление о войне разбивает их ещё недолгую беззаботную жизнь на «до» и «после». И вот они уже не просто мальчишки и девчонки, а солдаты и медсёстры, сёстры и дочери, чьих братьев и отцов забрали на фронт. После воспоминания об этих страшных временах и о погибших солдатах, празднование долгожданной Победы со слезами на глазах.

Театрализация не оставила зрителей равнодушными. Вместе с героями они плакали и смеялись, переживая потери и радуясь простым мелочам, которые могли подарить тяжёлое военное время.

Эпизоды представления связывались между собой номерами художественной самодеятельности. Задействованы были малыши из детского сада, воспитанники специализированной группы допризывной военной подготовки «Ратник», ученики средних классов, вокальная группа «Дубрава», руководитель

музыкального отделения Центра развития детей и молодёжи «Лидер» Татьяна Щученко.

### ИЗ ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ:

«Продуманный до мельчайших деталей сценарий, большая подготовительная работа позволили перенести зрителей в те страшные, но полные героизма годы. Подкупает, что на сцене артисты всех поколений, заставившие зал затихнуть, сопереживать. Трудно назвать лучших, это и чтение Ксении Шустиковой, и выступление старшеклассников – девушек и юношей, и малышей детского сада».

Не менее насыщенной была и вечерняя программа. У памятника прошла акция «Белый журавль» – в память о тех, кто не вернулся с полей сражений, в небо были запущены шары, а в зрительном зале СДК состоялся конкурс военно-патриотической песни «Песня тоже воевала».

Так как в этом году в целях безопасности не стали проводить акцию «Бессмертный полк», многие жители села на митинг пришли с портретами, и в финале театрализованного концерта ребята вышли на сцену с портретами солдат.

Командная работа всегда даёт отличный результат.

– Мы все, СДК, автоклуб, учреждения образования, администрация, жители села, готовили праздничную программу в единой связке, – с благодарностью говорит Наталья Владимировна.

### ИЗ ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ:

От имени зрителей, первичной ветеранской организации поблагодарите всех работников культуры, в том числе менеджера нашего СДК Наталью Нелюбину, руководителя автоклуба Ксению Шустикову, директора Центра культуры и досуга Ольгу Коровину, за ответственное отношение к своему делу – это дорогостоящее!

Мария ЗОЛОТАРЕВА  
Фото из архива СДК



И все о той войне



Солдатская каша



В память о тех, кто не вернулся

## Что интересует выпускников детского сада?

ОБ ЭТОМ УЗНАЛИ НА ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИИ С УЧЕНИКАМИ 1«А» КЛАССА

Уже в сентябре дошкольята переступят порог Юргинской школы и станут первоклассниками. Разумеется, у них много вопросов, ведь дети понимают – они по-взрослели, и как в детском саду уже не будет. Старшие товарищи готовы ответить на все их вопросы.



Общая фотография на память

А дошкольятам интересно буквально всё! Кто будет вести уроки, какие предметы они будут учить, сколько делятся занятия...

Ученики, в свою очередь, с интересом рассказывали о школьных буднях: как проходят занятия и чем кормят в столовой, в каких конкурсах они принимают участие. Показали старшие товарищи содержимое портфелей, объясняя сразу: в школе – не место игрушкам, в ранце должны быть только необходимые для учёбы вещи.

– Пресс-конференция проходит у нас впервые, – делится педагог-психолог Маргарита Кузнецова, – но мы планируем проводить её ежегодно. Подобный формат подчёркивает взаимодействие и преемственность детского сада и школы.



Первоклассники с готовностью отвечали на вопросы

После мероприятия для будущих первоклашек провели экскурсию по школе. Директор Владислав Пуртов рассказал и показал, где им предстоит

учиться, познакомил с библиотекой, спортивным залом и столовой.

**Мария ГОРДЕЕВА**  
Фото автора

## Знакомьтесь: будущие первоклассники!

О МАЛЕНЬКИХ, НО УЖЕ ТАКИХ ВЗРОСЛЫХ РЕБЯТАХ

Когда мы маленькие, все стремимся скорее повзрослеть. Не исключение и дошкольята, что с нетерпением ждут первое сентября. Активные и целеустремлённые Вика Литвинова и Данил Красильников уже точно знают: в школе им понравится. Они даже распланировали внеурочную деятельность и задумались о будущей профессии.

### Юная активистка

Вика Литвинова – первая помощница. По словам воспитательницы Ирины Дикановой, девочка с лёгкостью может организовать порядок в группе, проложить за тем, чтобы всё было на своих местах. На неё всегда и во всём можно положиться.

Она принимает участие во всех конкурсах, причём по своей инициативе, и у неё скопилось много грамот за призовые места. На мероприятиях девочка всегда в первых рядах – и стихотворение прочитает, и танцевальный номер покажет. Поэтому она хочет после поступления в школу записаться в танцевальный кружок. И обязательно ещё – на лёгкую атлетику.

Несмотря на то, что прощаются с детским садом грустно, ей не терпится стать школьницей. Она уверена, что станет хорошей ученицей.

– Мне нравится решать примеры и задачки, писать буквы и слова, читать, – рассказывает будущая первоклассница. – Вместе со своим другом Матвеем я часто хожу в Детскую библиотеку, беру сказки и книги о животных.



Вика – первая помощница воспитателя

Вика – единственный ребёнок в семье. Признаётся: ей не хватает младшей сестрёнки, с которой она могла бы водиться, поэтому часто играет с соседскими малышами, присматривает за ними и заботится.

### Стремление к знаниям

Детское стремление знать всё – отличный стимул для развития ребёнка. Данил Красильников для себя решил, что точно будет отличником и обязательно выучит несколько языков, чтобы быть умным и образованным.

Он увлекается лепкой из пластилина. Особенно любит лепить персонажи из игры «Мои поющие монстры». Всегда добивается максимальной схожести, но расстраивается – из-за нехватки материала фигурки приходится делать маленькими. Делает вместе с мамой поделки и для конкурсов, за которые у него много грамот.

Ещё одно увлечение Дани – снимать видеообзоры на мобильные игры и видео о спорте, которые потом выкладывает в интернете. Когда-нибудь он хочет стать знаменитым, поэтому учится снимать пока на примере других.

Несмотря на юный возраст, Дани уже задумывается о будущей профессии.

– Хочу стать начальником полиции, – с воодушевлением говорит он, – чтобы у меня была большая зарплата, и я мог помогать родителям деньгами, когда они будут старенькими.

Планы на внеурочную деятельность тоже есть – обязательно



Данил вместе с мамой делает поделки из природного материала

заниматься лёгкой атлетикой и играть в футбол.

Впереди выпускной и ещё три месяца лета, когда ребята могут побывать беззаботными детьми и набраться сил, чтобы первого сентября переступить порог школы и стать более серьёзными и ответственными.

**Мария ЗОЛОТАРЕВА**  
Фото Ксении КОВАЛЬКОВОЙ и из архива детского сада

### О мечте РАССКАЗАЛИ ЮНЫЕ ЮРГИНЦЫ

У каждого из нас есть мечта. Но что отличает детей – они не ограничены фантазией, в то время как взрослые более практичны. В преддверии Дня защиты детей поговорила с юными юргинцами и выяснила, о чём же они мечтают.

**Сергей ДОБРЫНИН:**

– Я мечтаю о новом телефоне. Мама мне недавно купила новый, но я хочу ещё один, не знаю почему.

**Виктория ЛИТВИНОВА:**

– Я когда-нибудь хочу побывать на море. Мне о нём много рассказывала старшая сестра Таня, ракушки на память привезла. Хочется самой там испкупаться и увидеть волны.

**Иван УДИЛОВ:**

– Моя мечта – чтобы у мамы всегда всё хорошо было на работе, а сестра Марина учились на пятёрки. А сам я хочу поскорее пойти в школу и выучить математику.

**Валерия НИКИТИНА:**

– После того как посмотрела один мультик, мечтаю погладить слона. А ещё поехать на море, потому что сестра Карина там уже была, а я ещё нет.

**Артемий КОРОВИН:**

– Хочу большой разноцветный гелиевый шар, который бы никогда не лопался и всегда возвращался, как бы далеко не улетал.

**Соб. инф.**

## Серьёзные игры

КОМАНДА ЦЕНТРА ПАТРИОТИЧЕСКОГО ВОСПИТАНИЯ «ДОСТОЙНЫЙ ВЫБОР» ЗНАЕТ, ЧЕМ УВЛЕЧЬ И ДЕТЕЙ, И ВЗРОСЛЫХ



Детям было интересно!

Что бы вы отнесли к понятию «серьёзные игры»? Первое, что приходит на ум, это обучающие игры. И прежде всего компьютерные.

А вот организаторы фестиваля с аналогичным названием, который состоялся в районном центре, посчитали, что это морской бой и шашки, только большого формата, дартс, тимбилдинг-игры, а также напольная игра по мотивам сказки «Конёк-Горбунок».

– В гости к нам приехала команда Тюменского центра патриотического воспитания «Достойный выбор» во главе с директором Максимом Шереметьевым, которая предложила юргинцам поучаствовать в командной военно-тактической игре «Лазертаг», – дополнена список директор Центра развития детей и молодёжи «Лидер» Надежда Кочнева.

Популярностью – особенно у детей и подростков – пользовались стрельба из стрелкового оружия, стрельба из лука и турнир по радиоуправляемым танкам.

**Ольга КОНОВАЛОВА**  
Фото из архива Центра «Лидер»

## Газета выпускается при финансовой поддержке Правительства Тюменской области

<b>Главный редактор</b> <b>Г.В. НИЯЗОВА</b>	<b>Издатель:</b> Автономная некоммерческая организация <b>«Информационно-издательский центр «Призыв»</b> Адрес издателя: 627250 Тюменская область, с. Юргинское, ул. Центральная, 49. <b>Звоните:</b> главный редактор – 2-37-88; ответственный секретарь – 2-46-89; отделы редакции – 2-46-89; бухгалтерия – 2-37-04; по вопросам размещения рекламы и объявлений – 2-49-85; редакция радиоканала – 2-46-89; редакция телеканала – 2-39-00.  Отпечатано в АНО «ИИЦ «Красное знамя». 625031 г. Тюмень, ул. Шишкова, 6. Тираж 1470. Заказ № 1079	Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ72-01409 от 22.12.2016 г.
<b>Учредитель:</b> Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Тюменской области. <b>625004 г. Тюмень, ул. Володарского, 45</b>	<b>Адрес редакции:</b> 627250 Тюменская область, с. Юргинское, ул. Центральная, 49. выходит 104 раза в год по средам и пятницам. Объём – 1 печатный лист формата А2 Подпись индекс 54356	Электронный набор и вёрстка АНО «ИИЦ «Призыв».  Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции. За содержание объявлений и рекламы ответственность несёт рекламодатель. Редакция знакомится с письмами читателей, оставляя за собой право не вступать в переписку. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.